

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझापुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

OPENING SOON ERKE

Erke brand authorized showroom

D next dress up

हेटौंडा-१०, रातोरोड
राजक शाही

मोबाइल नम्बर ९८५४००१५६

अस्पतालमा जलन उपचार केन्द्र स्थापनाको लक्ष्य हेटौंडामा आजबाट राष्ट्रिय भेट्रान्स फुटबल, तयारी पूरा

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, २३ भदौ/ खेलकूद प्रतियोगिताको आयोजना सेवादात्रीको वृद्धिकार्यसँगै व्यक्तिगत स्वास्थ्य सुधार र मनोरञ्जनका लागि आयोजना हुँदै आइरहेको सामान्य बुझाई छ ।

पछिल्ला दिनमा खेलकूद मनोरञ्जनका लागि मात्र नभई समाजसेवाका लागि आयोजना हुन थालेका छन् । हेटौंडामा आज सोमबारबाट स्वास्थ्य उपचारको क्षेत्रमा महत्वपूर्ण संरचना स्थापनाको लक्ष्य राखेर तेस्रो रोटरी मकवानपुर फिन्ने-क्वामा राष्ट्रिय भेट्रान्स फुटबल प्रतियोगिता आयोजना हुँदैछ ।

रोटरी क्लब अफ मकवानपुरको आयोजनामा हुन लागेको राष्ट्रिय भेट्रान्स फुटबलको सबै तयारी पूरा भएको आयोजकले आइतबार पत्रकार सम्मेलन गरेर जानकारी दिएको छ । शिवा, स्वास्थ्य तथा सानेपानीको क्षेत्रमा काम गरिरहेको रोटरीले खेलकूदबाट पनि समाजसेवाको लक्ष्य लिएको हो ।

१५ टिमको सहभागिता रहने प्रतियोगिता हेटौंडा उपमहानगरपालिका-५ स्थित फिन्नेक्वामा रंगशालामा हुनेछ । ४० वर्षसम्म माघि उमेर भएका खेलाडीले सहभागिता जनाउनेछन् । आज दिउँसो प्रतियोगिताको उद्घाटनमा साविक विजेता चितवन भेट्रान्स र नागस्थानी हेटौंडा प्रतियोगिता हुने आयोजक रोटरीले जनाएको छ ।

प्रतियोगितामा चितवन र नागस्थानीसहित हेटौंडा भेट्रान्स क्लब, आयोजकको रोटरी फिन्ने भेट्रान्स, सिमरा भेट्रान्स, नवजननाथसहित भेट्रान्स सिमरा, वीरगञ्ज एकेडेमी भेट्रान्स, युनिटी भेट्रान्स वीरगञ्ज, निजगढ भेट्रान्स, हरिवन भेट्रान्स, पूर्वोत्ती भेट्रान्स क्लब फाया, एखण्ड केशी काठमाडौं, फ्रिडम फाइटर काठमाडौं, अर्थिक चर्च नवलपरासी र पाँचारा भेट्रान्सको सहभागिता रहेको छ ।

यसअघि २०७२ र ०७३ सालमा खेल आयोजना गरेको रोटरीले लामो समयपछि फेरि प्रतियोगितालाई निरन्तरता दिन लागेको हो । भदौ ३१ गतेसम्म सञ्चालन हुने प्रतियोगिताको विजेताले २ लाख र हजार २२२ रुपैयाँ र उपविजेताले एकलाख १ हजार १११ रुपैयाँसहित ट्रफी, मेडल र ५ माघपत्र प्राप्त गर्ने छ । यसअघिको दुई संस्करणमा विजेतालाई १ लाख र उपविजेतालाई ५५ हजार पुरस्कार थियो ।



रोटरी मकवानपुरका पूर्वअध्यक्ष कविन संगामीले अबको दुई महिनाभित्र अस्पतालसँगको समन्वयमा उपचार केन्द्र सञ्चालन गरिने उद्देश्य राखिएको जानकारी दिए । 'अहिलेलाई करिब दुई महिनामा अस्पतालसँगको सहकार्यमा उपचार केन्द्र चलाउनेछौं । करिब दुई वर्षमा छुट्टै उपचार केन्द्र स्थापनाको उद्देश्य छ,' संगामीले भने । उनकाअनुसार मकवानपुरमा आगोले पोलेकाहरूको तत्काल उपचार गर्ने छुट्टै व्यवस्था हुने ।

प्रतियोगिताको फिन्ने युवा क्लब सहआयोजक र सहकार्य रोट्रियन क्लब अफ मकवानपुर रहेको छ । हेटौंडामा २०७२ र २०७३ मा क्रमशः प्रथम र दोस्रो राष्ट्रिय भेट्रान्स कप '८ ए' साइड फुटबल प्रतियोगिता आयोजना गरिएको थियो । दुवै संस्करण चितवन भेट्रान्स क्लबले जितेको थियो । विगतमा दुई संस्करण '८ ए' साइड प्रतियोगिता भएकोमा यसवर्ष '११ ए' साइड बेलाइने अग्र्य अग्रवालले जानकारी दिए ।

निःशुल्क जलन उपचारको तयारी

विश्व स्वास्थ्य संगठनले गतवर्ष सार्वजनिक गरेको एक प्रतिवेदन अनुसार विश्वमा बर्षीन एक करोड १० लाख भन्दा बढी मानिस जलनमा पर्ने गरेका छन् ।

नेपालमा पनि सानाठूना गरेर हरेक वर्ष ७६ हजारको हाराहारीमा जलनका घटना हुँदै आएको छ । आगोको जलन, रसायनिक भएर हुने जलन, एसिडको जलन, विद्युतीय जलन र आगोमा पकाइएका तथा उमालिएका चिजनको पोखिएर आमरुमा हुने जलनका घटना अघिक छन् । यस किसिमका गम्भीर प्रकृतिका विरामीको उपचार सहजरूपमा हुन सक्ने नातावरणको व्यवस्थापन मुक्तमा नहुनु विडम्वनापूर्ण थियो । अब भने सरकारले निःशुल्क उपचारको व्यवस्था गर्न लागेको छ ।

चालु अधिवेशनमा प्रतिनिधिसभामा यससम्बन्धी विधेयक नै दर्ता गरिएको छ भने सरकारले जलनका विरामीको उपचार निःशुल्क गर्ने गरी तत्काल तयारी थालेको छ ।

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले जलनका विरामीका लागि निःशुल्क उपचार गर्ने गरी कार्यविधि तयार पारेर तत्काल लागू गर्न लागेको जनाइएको छ । प्रतिनिधिसभामा यसअघि मानव शरीर जलन नियन्त्रण तथा सजायसम्बन्धी नैसर्गिक विधेयक दर्ता भएको थियो । मुलुकी अपरहार्सिता र तेजाब तथा अन्य घातक रासायनिकद्वारा (नियन्त्रण) ऐनमा भएका विषयसमेत समेटेर नयाँ कानून निर्माणको प्रस्ताव गर्दै १७ जना सांसदले विधेयक दर्ता गराएका थिए ।

स्वास्थ्य मन्त्रालयले तयार पारेको कार्यविधिअनुसार जलनका विरामीको प्राथमिक उपचार जिल्ला अस्पतालमा र थप उपचार आवश्यक भएमा केन्द्रीय अस्पतालमा सिफारिस गर्नुपर्ने प्रावधान राखिएको छ । उपचारको प्रयोजनका लागि ७९ वटै जिल्ला अस्पताललाई प्राथमिक तह निर्धारण गरेर जलनका विरामीको उपचार हुने कार्यविधामा उल्लेख छ ।

मकवानपुरका हास्यव्यंग्यकार रिजाल सम्मानित

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, २३ भदौ/ मकवानपुर हास्यव्यंग्यकार आरती रिजाल फिक्कीली हास्यव्यंग्य राष्ट्रिय सम्मानबाट सम्मानित भएकी छन् । फिक्कीली इटकम सञ्चालनको एघारौं वर्ष र अनलाइन पत्रिकाको तेस्रो वर्ष पत्रे शका अवसरमा आइतबार आयोजित एक कार्यक्रममा उनी सम्मानित भएका हुन् ।

रिजाललाई २० हजार १ सय ५ रुपैयाँ नगद सहित प्रमाणपत्रले सम्मान गरिएको हो । फिक्कीली इटकम प्रधान सम्पादक नरनाथ सुईलेनको सभाध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा प्रा.डा गोविन्दराज भट्टराईले रिजाललाई सम्मान गरेका थिए । काठमाडौंका चट्याङ मास्टरलाई 'बुद्धोली विद्याका भीमपितामह'का रूपमा सम्मानित गरिएको थियो ।

सर्लाही निवासी महेश थापालाई गोविन्द-विजया फिक्कीली हास्यव्यंग्य राष्ट्रिय प्रतिभा पुरस्कार, सुभाषचन्द्र देवकोटा (गोरखा)लाई फिक्कीली राष्ट्रिय हास्यव्यंग्य कविता पुरस्कार, सित्युपाचोकका देवीप्रसाद



चापागाईलाई फिक्कीली राष्ट्रिय हास्यव्यंग्य राष्ट्रिय निबन्ध पुरस्कार र इलामका दीनानाथ पोखरेलाई मुकुन्द-मुना फिक्कीली राष्ट्रिय बुद्धोली कविता पुरस्कार अर्पण गरिएको आयोजकले जनाएको छ ।

ड्राइभिङ्ग सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ? अब निराश नहुनुहोस्...

हाली कतै जतिसुकै नजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिक्नुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र टायल सहजै पास गर्न सक्ने गरी ड्राइभिङ्ग प्रशिक्षण दिइन्छ ।

हाम्रा विशेषताहरू:

- अनलाइन फर्म भर्ने सुविधा ।
- रोड टेस्ट जाराइन्छ ।
- दक्ष प्रशिक्षकहरूद्वारा प्रशिक्षण ।
- लाइसेन्स टायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ ।
- गाडीको पार्टपुर्सजम्बन्धी सतृपूर्ण ज्ञान दिइन्छ ।

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल

के. के. ड्राइभिङ्ग प्रशिक्षण केन्द्र

हेटौंडा-१, चौकीटोल (हिमालयन मोटर्स अगाडि)

सम्पर्क: ९८४५७०२४९५, ९८५७०२४९६, ९८४५९२७०५७

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

- कार वास मित्र/बाहिर
- वायरिङ मर्मत
- मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लास्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेरौं काम मेशिनबाट
- हेटौंडामै पहिलो पटक N₂ (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

HetaudaCityCollege.edu.np

ADMISSION OPEN

"First IT College In Makwanpur"

BSc.CSIT | BCA | BBS

Register Now

Hetauda - 5, Piple, Makwanpur
9855077417, 9855067435, 9855069444
Hetaudacitycollege@gmail.com

विद्यार्थीको भगडामा राजनीति घुस्यो, कृषि विश्वविद्यालय ठप्प

काठमाडौं/विद्यार्थी संगठनबीचको विवादले चितवनको रामपुरस्थित कृषि तथा वन विज्ञान विश्वविद्यालय एक सातादेखि ठप्प छ। छात्रावासमा बस्ने विद्यार्थीहरूको व्यक्तिगत भगडामा विद्यार्थी संगठनहरू नै संलग्न भएपछि परीक्षा स्थगित भएको छ भने छात्रावास नै बाली गराइएको छ।

सामाजिक सञ्जालबाट सुरु भएको विवादलाई लिएर छात्रावासका विद्यार्थीहरूबीच १३ भदौमा कुटाकुट भएको थियो। त्यसमा सत्ताबद्ध कांग्रेससदस्य नेपाल विद्यार्थी सघ र एमालेसदस्य अनेराजविक्रमीको आरोप प्रत्यारोप र प्रहरीमा जाहेरी नै भएपछि १५ गतेदेखि हुने नियमित तथा मौका परीक्षा स्थगित भएको छ।



२८ गतेदेखि हुने नयाँ भर्नाको लागि प्रवेश परीक्षा पनि स्थगित गरी ९ असेमाका पुँयाको छ। उपकुलपति डा.प्र.पुष्पप्रसाद रेग्मीले भने छात्रावासमा रहेको प्रतिवेदन आएपछि हरेक कुरा भन्ने सकिने बताए। 'य विद्यार्थीमा भएको बेला घटना घटेकाले यकिन जानकारी छैन', उनले भने, 'हामीले डा. भुमन् देवकोटाको संज्ञासकलमा छात्रावास समिति बनाएका छौं। समितिको प्रतिवेदन हरेपछि मात्रै कार्यसमाथि भन्नु सकिन्छ।'

कसरी सुरु भयो विवाद ?

७ भदौमा स्थानीय विद्यार्थी समाजले छोरी तान्ने प्रतिवोधता आयोजना गरेको थियो। प्रतिवोधतामा कृषि तथा वनविज्ञान विश्वविद्यालयका विभिन्न संकायमा अच्युतचन्द्र सिंहले विद्यार्थीलाई नियन्त्रण विद्यार्थीलाई पराजित गरेपछि विवाद सुरु भएको एक प्राध्यापक बताउँछन्। प्रतिवोधतामा बिल्लेको एक विद्यार्थीले 'चित्तले बस्ती काटेर

घटनापछि कृषि तथा वन संकायको दिन कायमपल्ले स्नातक तहको छात्रावास बसिरहेको करिब साढे २०० जना भन्दा बराबरको चारवटै छात्रावास बाली गराएको छ। समस्याको समाधान नभएसम्म छात्रावास बाली रहने दिन कार्यालयले जनाएको छ।

उपकुलपति पढका लागि राजनीति गरेको आरोप

कतिपयले भने यो विवादलाई उपकुलपति परसोम जोड़े हेर्नुपर्ने बताएका छन्। उपकुलपति रेग्मीको कार्यकाल असोज पहिलो रहेको बताएका छन्। उपकुलपति रेग्मीको कार्यकाल असोज पहिलो रहेको बताएका छन्। उपकुलपति रेग्मीको कार्यकाल असोज पहिलो रहेको बताएका छन्।

प्रदीपको 'एक्लो' खिचन अपर मुस्ताडमा ४५ लाखको सेट



काठमाडौं/यतिबेला अभिनेता प्रदीप खड्कालाई प्यानड्याडको अवस्था छ। लगातार फिल्म सम्भोजता गर्दा उनलाई छायांकनमा चर्चारी परेको छ। 'पुजार साकी' रिलिजपछि 'एक्टर'को छायांकन सकाएक उनै अहिले फिल्म 'पिताम्बर'को छायांकनमा व्यस्त छन्। यसपछि उनै 'एक्लो'को छायांकनमा जोडिने छन्। यो फिल्मको साहित्यिक प्रदीपबाहेकको दृश्य एक अतिरिक्त अपर मुस्ताडमा बँडिएको छ।



फिल्मको छायांकनका लागि त्यहाँ सेट नै तयार पारिएको छ। जसका लागि ४५ लाख खर्चो खर्च भएको कार्यकारी निर्माता विनोद सुवेदी भित्तिले जानकारी दिए। सेटमा फिल्मको महत्त्वपूर्ण दृश्यहरू खिचिने उनको भनाई छ। फिल्मका लागि अन्तरिक्ष यात्रीले लगाउने 'सुट' समेत तयार पारिएको छ। अपर मुस्ताडपछि १५ दिनको बडुबुलमा काठमाडौंमा पनि फिल्मको छायांकन गरिनेछ।

छोरीको आमा-बुबा बने दीपिका र रणवीर

काठमाडौं/बलिउड अभिनेत्री दीपिका पादुकोण र अभिनेता रणवीर सिंह अभिभावक बनेका छन्। आइतबार विगत दीपिकाको छोरीलाई जन्म दिएकी हुन्। सुक्की नामको छोरीलाई जन्माउने अवसरमा दीपिका र रणवीरले आफ्नो आमा-बुबा बनेका छन्।

दीपिकाले गत २८ फेब्रुअरीमा आफु आमा बन्न लागेको जानकारी गराएकी थिइन्। रणवीरले केही समयअघि एक अनलाइनमा दीपिकाबन्ती छोरीको चाहना व्यक्त गरेका थिए। उनले भनेका थिए, 'दीपिका कुट बेबी इभिल। भ्रमावृत्त भलाई उनी जस्तै छोरी दिनुहोस्, बने लाइफ सेट हुन्छ।' दीपिका र रणवीरले ५ वर्ष लामो प्रेम सम्बन्धलाई सन् २०१८ मा विवाहमा परिणत गरेका थिए। उनीहरूको पहिलो भेट फिल्म 'गोलियोकी राजसीला: रामलीला'को सेटमा भएको थियो। यही फिल्ममा काम गर्ने क्रममा उनीहरू प्रेममा डुबेका थिए। उनीहरूको 'पचावत', 'बाजीवत मस्तानी' र 'दसः'मा एकसाथ काम गरिरहेका छन्।

कस्तो चले 'रावायण' र 'देवी' ?

काठमाडौं/तीज विदा फिल्म प्रदर्शनका लागि उपप्लूक मानिन्छ। विवाहमा आधारित राम्रो फिल्म भने विवाहसमा रहेक बर्ष तीजमा फिल्म रिलिजको राम्रो चक्र देखिने गरेको छ। यसपटक इडु हलसम्म 'रावायण'को आधारमा भने तीज विदाको फाइदा पाएको देखिन्छ।

शुकुबार (तीजको दिन) विहाली शोभ अपेक्षित हुन नसकेको भए पनि दिउँसाँ १ बजेपछि फिल्मले गति समातेको थियो। काठमाडौं उपत्यकाका मस्टलीलेसहरमा दिउँसाँदेखि साँफसम्मलाई प्रायः शोभमा समग्रमा ६० प्रतिशत हाराहारी अक्षुभ्यी देखिएको थियो। केही हल पूर्ण रूपमा हाटप्लूक थिए। काठमाडौंबाहिरका केही सहरमा पनि शुकुबार दशकको उत्पत्ति देखिएको थियो।

शुकुबार फिल्ममा अभिनेता पन् शार र अभिनेत्री पूजा शर्मा बालाबुधित अष्टनारायण हलमा पुग्दा उनीहरूलाई हेर्न र तस्वीर खिचन दर्शकको ठूलो भीड देखिएको थियो। एक हप्ता रित्त क्षणको हल परिणामपछि अष्टनारायणका सञ्चालकले फिल्मलाई अर्को शुकुबार फिल्ममा

सम्भावना थिएन। तर, यो फिल्मले पीजी सर्किटको पनि पाएन। केही सिक्लस ब्रुशका कारण सेन्सर बोर्डले फिल्मलाई 'एडल्ट सर्टिफिकेट' दिइएको छ। अर्थात् यो फिल्म १६ वर्षभन्दा मुनिका दर्शकले हेर्न नपाउँने फिल्म 'रावायण' र 'देवी' तिरको दिन प्रदर्शनमा आएको थियो। तर, केपी दुवे फिल्मले तीजको फाइदा उठाउन सफल भए त ? केही हलसम्म 'रावायण'को आधारमा भने तीज विदाको फाइदा पाएको देखिन्छ।

शुकुबार (तीजको दिन) विहाली शोभ अपेक्षित हुन नसकेको भए पनि दिउँसाँ १ बजेपछि फिल्मले गति समातेको थियो। काठमाडौं उपत्यकाका मस्टलीलेसहरमा दिउँसाँदेखि साँफसम्मलाई प्रायः शोभमा समग्रमा ६० प्रतिशत हाराहारी अक्षुभ्यी देखिएको थियो। केही हल पूर्ण रूपमा हाटप्लूक थिए। काठमाडौंबाहिरका केही सहरमा पनि शुकुबार दशकको उत्पत्ति देखिएको थियो।

शुकुबार फिल्ममा अभिनेता पन् शार र अभिनेत्री पूजा शर्मा बालाबुधित अष्टनारायण हलमा पुग्दा उनीहरूलाई हेर्न र तस्वीर खिचन दर्शकको ठूलो भीड देखिएको थियो। एक हप्ता रित्त क्षणको हल परिणामपछि अष्टनारायणका सञ्चालकले फिल्मलाई अर्को शुकुबार फिल्ममा

आवासीय चिकित्सकको निर्वाह भत्तामा विवाद निजी मेडिकल कलेजले पीजी नपढाउने

काठमाडौं/निजी मेडिकल कलेजहरूले चिकित्साशास्त्रको सहायकोत्तर तह (पीजी) पढाउन अस्वीकार गरेका छन्। चिकित्सा शिक्षा आयोगले स्नातकोत्तर तह (पीजी) अन्तर्गतको एमडी, एमएस र एमपीएसका लागि सिट संख्या माग गर्न निजी मेडिकल कलेजहरूलाई शुकुबारसम्म समय दिएको थियो।

पीजीका लागि मेडिकल कलेज तथा प्रतिष्ठानहरूले सुनिश्चित गरी आफ्नू संस्थाका कुन विषयमा कति सिट आवश्यक छ भनेर माग दाबी गर्दै चिकित्सा शिक्षा आयोगमा आवेदन दिएका थिए। त्यसको आधारमा आयोगले कलेजहरूको अनुसूचीमा गरेर पीजीका लागि विद्यार्थी सिट निर्धारण गर्ने तर आयोगले दिइएको समयसीमा शुकुबारसम्म कुनै पनि निजी मेडिकल कलेजले आवेदन नै नदिएको उपाध्यक्ष डा. अन्जलीकुमार भन्ने जानकारी दिए। 'निजी मेडिकल कलेजहरूले यो वर्ष पीजी सिटको माग नै गरेनन्। समयसीमाभित्र माग नगरेपछि हामीले सिट संख्या तोक्न सकेौं। डा. भन्ने संचारकर्मीसँग भने, 'अब मेडिकल कलेजलाई सिट संख्या दिन सकिँदैन। यसले एमडी, एमएस र एमपीएसका करिब ७०० सिट छुटेर जाने भएको छ।

अध्ययन गराउँदा ५-६ लाख आउँछ', उनले भने, 'आयोगको निर्णय अनुसार ५० हजार निर्वाह भत्ता दिने हो भने मेडिकल कलेजहरूले तीज वर्षमा विद्यार्थीलाई २३ लाख खर्चो शुकु लिएर २५ लाख भन्दा बढी खर्च गर्नुपर्ने अवस्था आउने छ। घाटा खाएर पढाउनुपर्ने अवस्था आएपछि निजी मेडिकल कलेजहरूले आवेदन नदिएका हुन्।' सरकारी अस्पतालमा काम गर्ने आवासीय चिकित्सकको मासिक ४८ हजार खर्चो निर्वाह भत्ता पाउँछन्। तर निजी मेडिकल कलेजहरूमा १८/२० हजार खर्चोमा काम गर्नुपर्ने बाध्यता छ।

लामो ड्यूटी, कम सुविधा

एक डक्टरको करिब २० रिसिडेन्सी सम्बन्धमा चुनौतीपूर्ण समय हो। एमपीएस र एक बर्षको इन्टर्नीसपछि डाक्टरहरूले पोस्ट ग्राजुएट (पीजी) अध्ययन गर्छन्। यो शैक्षिक कार्यक्रम विद्या अनुसूची ३ देखि ७ वर्षसम्म चल्न सक्छ। यो समयवधिमा चर्चा हो, जहाँ उनीहरूले अधिकतम ३५ घण्टा अस्पतालमा बित्नुपर्ने हुन्छ। आवासीय चिकित्सकहरूको दैनिक जीवन अत्यन्त कठिन हुन्छ। उनीहरूले अस्पतालमा भर्ना भएका र आर्किमिक उपचारका लागि आएका विरामीहरूको स्वास्थ्य जाँच गर्ने, भर्ना गर्ने, विभिन्न वाईमा

खाजा समय आधा घण्टाभन्दा बढी नराख निर्देशन



काठमाडौं/सरकारले सरकारी कार्यालयहरूमा खाजा समय आधा घण्टाभन्दा बढी नराखि निर्देशन दिएको छ। प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषदको कार्यालयले मन्त्रालय, आयोग, सचिवालय र निःशुल्कवाहक परिचय गर्दै खाजा समय हरेको १:३० देखि २ बजेसम्म मात्रै छुट्याएर कार्यालय नगर्न निर्देशन दिएको हो।

जिम्मेवारी लिने र डिस्चार्ज गर्ने जस्ता कामहरू गर्नुपर्छ। विशेष गरी इन-पेसेट वाई र सक्ती सेवा विभागमा कार्यरत आवासीय चिकित्सकहरूको कार्यभार बढी हुन्छ। 'रूग्नी आवर' वैज्ञानिक इन्पले रिपोर्टिङ हुन भने सेवा सुविधा पनि निकै कम हुने आवासीय चिकित्सक बताउँछन्।

डा. टंक बराकोटीको नेतृत्वको समितिले पनि आवासकीय चिकित्सकमाथि थुप्रै शोषण भएको ठहर गरेको थियो। यत वर्ष अर्धरात्रिमा संचालन अस्पताल, पोखराका चिकित्सक डा.अनिल सहाय अनामिके कुटिएपछि देशभर का आवासीय चिकित्सक आर्किमिक काम बाहेकका काम छारेर सडकमा ओर्लिएका थिए। १३ अर्जो २०८० मा सरकारसँग सममति हुँदा आवासीय चिकित्सकहरूको सुविधा सुविधामा गर्नुपर्ने सुधारको अध्ययन गर्न स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका अतिरिक्त सचिव बराकोटीको नेतृत्वमा समिति बनेको थियो।

त्यही समितिले आवासीय चिकित्सकहरूलाई ८५० तहको चिकित्सकको बराबर निर्वाह भत्ता दिन चिकित्सा शिक्षा आयोगलाई निर्देशन दिएको थियो। विशेषतः चिकित्सक सरहको काम आवासीय चिकित्सकले गर्नुपर्छ। लगातार ३६ घण्टामसम्म इट्टी गरेबापत २० हजार दिनु त अन्याय भयो त ? डा. बराकोटीले भने, 'त्यही बरा समितिले मेडिकल अफिसर सरह तय्य दिनुका लागि आयोगलाई निर्देशन दिएको हो।' उपत्यका डा. भन्ना अनुसार समितिले दिइएको निर्देशनकै आधारमा चिकित्सा शिक्षा आयोगले निर्णय पःयो। आवासीय चिकित्सकहरूको कार्यभार बढेको, उचित सुविधा प्रदान गर्ने र निर्माणाधीन विभागको व्यवस्था गर्ने जस्ता कदम तत्काल चालनुपर्ने आवश्यकता देखिएको मन्त्रालयका अधिकारी बताउँछन्। तर निजी मेडिकल कलेजहरू भने त्यसका लागि तयार छैनन्।

के तपाईं फोटो कपी प्रिन्टर मेसिन किन्दै हुनुहुन्छ ?

Brother, Canon, HP, Sharp, Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark

Printer Shop
The complete office solution
Contact No. 9845292140, 057-527041, Schoolroad, Hetauda-4
tonerhouse_htd@yahoo.com

ADMISSION OPEN - 2081

Narayan College / TMMSS
Scholarship Up to 100%

BBS BACHELOR OF BUSINESS STUDIES
Affiliated with Tribhuvan University (TU)

- Experienced Faculty
- Wide Study Rooms
- Extracurricular Activities
- Seminar and Conference

Quick Contact:
Tel: 057-522136, 9855071876, 9855087028, 9849010803
Hetauda-10, Bhatundevi Road

FOLLOW US ON

थाहाको करको दायरामा १८ संस्थागत करदाता समेटिए

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, २३ भदौ/बाहा नगरपालिका क्षेत्रमा रहेको स्वास्थ्य व्यवस्थापन समितिको वार्षिक १८ संस्थागत करदाता पालिकाको करको दायरामा आएका छन् ।

नगरपालिकाले प्रकाशन गरेको वार्षिक वृत्त २०८०/८१ को वार्षिक वार्षिक प्रतिवेदनमा पर्ने यो तथ्यांक सर्वजनिक गरिएको छ । यसरी करको दायरामा आउने संस्थागत करदातामा निजी विद्यालयका ५ वटा रहेका छन् । वैडिङ ३ वटा, न्युपि ७ वटा, बीमा कम्पनी ५ वटा र सहकारी संस्था १८ वटा रहेको उद्योग विकास शाखा प्रमुख रोविन खड्काले जानकारी दिएका छन् ।

करको दायरामा आएका करदाताहरूलाई नयाँ पत्रिकामा उल्लेख गरिने र नयाँ पत्रिकामा उल्लेख गरिने २०८०/८१ मा उद्योग वार्षिक वृत्तको भन्सारमा ५ दिने कर/शुल्क सञ्चालन गरिएको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ । शिबिरका माध्यमबाट बढा नम्बर १, २, ३, ४, ६, ११ र १२ का संस्थागत



समीक्षा प्रतिवेदनमा पाँच लाखसम्म पुगी भएका उद्योग नगरपालिकाले दर्ता गर्दै आएको जनाइएको छ । हालसम्म बाहा नगरपालिकामा १ हजार ४ सय १६ व्यवसाय पुरानालाई आवक भएको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको छ । उद्योग वार्षिक वृत्त र बाहा नगरपालिकाको सहकार्यमा आर्थिक वर्ष २०८०/८१ मा उद्योग वार्षिक वृत्तको भन्सारमा ५ दिने कर/शुल्क सञ्चालन गरिएको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ । शिबिरका माध्यमबाट बढा नम्बर १, २, ३, ४, ६, ११ र १२ का संस्थागत

रातोमाटेबाट दुईजना पक्राउ

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, २३ भदौ/जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले लागूव्यवस्था चरेश ओसारपसारको आरोपमा हेटौडा उपमहानगर पालिका-१५, स्थित रातोमाटेबाट दुईजनालाई पक्राउ गरेको छ ।

पक्राउ पर्ने दुईजना धार्मिकको गबुरी गाउँपालिका स्थानीय घर भएका रहेको प्रहरीले जनाएको छ । प्रहरी चौकी रातोमाटेबाट खटिएको प्रहरीटोलीले रातोमाटेबाट पक्राउ गरिएको दुईजनालाई पक्राउ गरेको छ ।

गायनमा भविष्य खोज्दै हेटौडाका सविन

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, २३ भदौ/मकवानपुर उद्योग वार्षिक वृत्तको आयोजना गरेको हेटौडा आइडल गायन प्रतियोगितामा उदयाका हेटौडाका सविन सुवेदीले चतुर्थ स्थानमा ५ मा गीत गाएपछि अहिले चर्चामा छन् ।

मियन्गामा लिएको प्रहरी नायब उपरीक्षक लक्ष्मी भण्डारीले जानकारी दिए ।

हेटौडाबाट पथरीयातर्फ जाँदै गरेको ना ७ व ६०६१ नम्बरको यात्रुवाहक बसलाई रोकी चेकजाँच गर्ने क्रममा बसमा सवार रहेका २ जनामाथि खानतलासी गर्दा लागूव्यवस्था चरेश फेला परेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले जनाएको छ । लागूव्यवस्थाबाट पक्राउ परेका केदार तामाङ र सुकमान तामाङलाई मकवानपुर जिल्ला अदालतबाट १० दिनको म्यादपत्र गरी अनुसन्धान भइरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रवक्तासमेत रहेका डिएसपी भण्डारीले बताए ।



हेटौडा, २३ भदौ/मकवानपुर उद्योग वार्षिक वृत्तको आयोजना गरेको हेटौडा आइडल गायन प्रतियोगितामा उदयाका हेटौडाका सविन सुवेदीले चतुर्थ स्थानमा ५ मा गीत गाएपछि अहिले चर्चामा छन् ।

हेटौडा, २३ भदौ/मकवानपुर उद्योग वार्षिक वृत्तको आयोजना गरेको हेटौडा आइडल गायन प्रतियोगितामा उदयाका हेटौडाका सविन सुवेदीले चतुर्थ स्थानमा ५ मा गीत गाएपछि अहिले चर्चामा छन् ।

मकवानपुरमा मातृशिशु मृत्यू शुन्य

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, २३ भदौ/पछिल्लो समय मकवानपुरका गर्भवती स्वास्थ्य संस्थामा पुगेर सुत्केरी गराउन चाहेपछि मातृ मृत्यू र शिशु मृत्यूदरमा सुधार आएको छ ।



स्वास्थ्य संस्थामा गएर नियमित गर्भवती जाँच गराउने र स्वास्थ्य संस्थामै पुगेर सुत्केरी गराउनेको संख्या बढेको कारण मातृ मृत्यूदर र नवजात शिशु मृत्यूदरमा कमी आएको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयका प्रमुख कृष्णबहादुर बिजुलीले बताए । स्वास्थ्य संस्थामा सुत्केरी गराउने महिलाहरूलाई प्रोत्साहन गर्नु र स्वास्थ्य संस्थाप्रति विश्वास बढ्नुका कारणले स्वास्थ्य संस्थामा पुगेर सुत्केरी गराउने दर बढ्दै गएको हो ।

पछिल्लो समय मकवानपुरका गर्भवती स्वास्थ्य संस्थामा पुगेर सुत्केरी गराउन चाहेपछि मातृ मृत्यूदर र शिशु मृत्यूदरमा सुधार आएको छ ।

चरमा सुत्केरी गराउने आमा र नवजात शिशु दुवैको ज्यान जोडिनुमा पर्ने गरीकाले पनि स्वास्थ्य संस्थामा सुत्केरी गराउन आउनेको संख्या पछिल्ला वर्षमा बढेको उनको भनाइ छ । उनका अनुसार आर्थिक वर्ष २०८०/८१ मा मकवानपुरमा सुत्केरी गराउने क्रममा कुनै पनि आमा र नवजात शिशुको मृत्यू भएको छैन ।



मकवानपुरको मकवानपुर जिल्लाको स्वास्थ्य संस्थामा पुगेर सुत्केरी गराउने गरीकाले अघिल्लो वर्षको तुलनामा यसवर्ष संख्या कमी देखिएको प्रमुख बिजुलीले जानकारी दिए । यसै स्वास्थ्य संस्थामा गएर गर्भवती गराउने गर्भवतीको संख्या पनि विगत वर्षको तुलनामा बढेको छ । गर्भवती कम्तीमा आठपटक गराउनुपर्ने हुन्छ । गर्भको नियमित जाँच

डाँडागाउँमा रोगकीरा नियन्त्रण सम्बन्धी तालिम



साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, २३ भदौ/बाहा नगरपालिका-३ मा रहेको बागेश्वरी कृषि सहकारी संस्था र मुक्तिनाथ कृषि कम्पनी लिमिटेडको सहकार्यमा डाँडागाउँमा रोगकीरा व्यवस्थापन तथा बालीउत्पाद तालिम भएको छ ।

तालिममा कृषि व्यापार रामपुरका सार पाण्डेले रोगकीरा व्यवस्थापन गर्ने कौशलका केमेटेप उपयोग गर्न सकिने बताए । बेना संस्थामा रोगकीरा नियन्त्रण प्रयोग गर्न सकिने बताए ।

बेना संस्थामा रोगकीरा नियन्त्रण प्रयोग गर्न सकिने बताए । बेना संस्थामा रोगकीरा नियन्त्रण प्रयोग गर्न सकिने बताए ।

जलवायु परिवर्तनमा तीनतहकै समन्वय जरुरी: मुख्यमन्त्री लामा

साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, २३ भदौ/बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री बहादुर सिंह लामाले जलवायु परिवर्तनका नकारात्मक असर न्यूनीकरण र क्षयीकरण रोक्नका लागि तीन तहका सरकारले बजेट सुनिश्चित गार्नुका साथै समन्वय गर्नुपर्ने बताएका छन् ।



सम्पादक समिति नेपालले 'जलवायु परिवर्तनका प्रभावहरू न्यूनीकरणका लागि अपनाउनुपर्ने रणनीति' का समन्वयमा गौरीगढ विद्योमी पत्रकारिता अध्ययन केन्द्र, शिवपुरी-७, सुर्चौर, नुवाकोटमा आयोजना गरेको अन्तरक्रियामा मुख्यमन्त्री लामाले विकासबाट विनाशा हुन जोडाउने तथा वातावरण, मानव र वन्यजन्तु संरक्षणका लागि मिलेर काम गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे ।

सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

अब किन जानु पर्यो विदेश ?

हामी कहाँ आउनुस्

छानीछानी सुमो किनेर

आफै साहू बन्नुस्

हामी कहाँ २००७ देखि २०१६ मोडलको सिस्नेरीको रटमा चलि रहेको

TATA SUMO बिक्रीका लागि उपलब्ध छन् ।

आजै सम्पर्क गर्नुहोस्

Singhabahini Moto Corp Pvt. Ltd.

९८०२५३७८३१, ९८०२५३७७०८, ९८०२५३७७०९

Advertisement for TATA SUMO vehicles, featuring an image of a red van and contact information for Singhabahini Moto Corp Pvt. Ltd.

Advertisement for Madan Bhandari Academy of Health Sciences, mentioning an extended health service (EHS) and contact details.

Advertisement for a health service, featuring a portrait of a man and text about health services and contact information.

Large advertisement for DFSK EC 36 vans, featuring an image of a white van and text in Nepali: 'हाम्रो सुमो सेवाको नौलो प्रस्तुती', 'हालमा ई.भी. सेवा', 'हेटौडा-कुलेखानी-फाखेल-काठमाण्डौ-हेटौडा-तिङ्गन-सातदोबाटो', 'काठमाण्डौ काउन्टर:- ०१-५४०४४४४, ९८५५०६८६०८', 'हेटौडा काउन्टर:- ०५७-५२९४२९, ९८५५०६८३६८', 'सातेपा पुरानो स्टार हस्पिटलसँगै बत्सु पुलपारी', 'मुख्य कार्यालय, हेटौडा :- ०५७-५२९०४०', 'पुरानो मकवानपुररोड', 'सुरक्षित एवं मरपदौ यात्राको लागि हाम्रो ई.भी. सेवालार्इ सम्पर्कनुहोस् ।'